

Колхозная ПРАВДА

№ 42 (1530) Пятница 11 апреля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 года.

Новые успехи социалистического хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тыс. участников выставки. Утверждены для широкого показа на выставке 500 колхозов, создавших много отраслей артельного производства.

В павильонах и на открытых участках выставки будет размещено около 2 миллионов натуральных экспонатов. (ТАСС).

Выходите на предмайское социалистическое соревнование!

До Международного пролетарского праздника всех трудящихся — 1 Мая нас отделяет менее двух декад. Советский народ ежегодно этот знаменательный день для всего трудящегося человечества отмечает новыми производственными победами.

В промышленности, на транспорте, в социалистическом сельском хозяйстве все шире и шире разливается волна социалистического соревнования. Каждый патриот нашей великой родины горит огромным желанием встретить день 1 Мая стахановскими показателями на фабрике, заводе, в шахте, на транспорте, на весеннем севе, в колхозе.

Передовые организации, предприятия, колхозы и отдельные стахановцы нашего района по примеру передовых коллективов промышленных центров также включились в предмайское социалистическое соревнование за достойную встречу праздника великих побед с тем, чтобы практически выполнить решения XVIII партконференции.

Трактористы Бутурлинской и Каменнищенской МТС, соревнуясь между собой, обязуются 1 Мая встретить большими производственными победами на весеннем севе. Для этой борьбы оба коллектива хорошо подготовились и с нетерпением ждут практически выполнить свои обязательства.

Финансовые активисты Б.-Якшенского, Уваровского и Напалковского сельсоветов, включившись в предмайское соревнование, с честью выполняют свои обязательства. В этих сельсоветах за одну декаду работы финплан второго квартала выполнен на 50—60 процентов.

Хорошо организовано соревнование за досрочное выполнение производственной программы среди рабочих промкомбината. Выполняя постановление партии и правительства по увеличению выпуска товаров широкого потребления, стахановцы т.т. Демидов, Лалшин, Шекунов систематически перевыполняют установленные нормы выработки. Их заработки равны высококвалифицированным специалистам.

Стахановцы совхоза „Красная звезда“ на основе выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) добились замечательных успехов в своей работе. План первого квартала по животноводческому цеху ими перевыполнен. Сейчас здесь развернулась борьба за перевыполнение апрельского плана.

В передовых колхозах района „Красный штурмовик“, им. Круп-

ской „Коммунар“, „Заветы Ильича“ и многих других закончена подготовка к весеннему севу. Лучшие люди этих колхозов сейчас готовятся к протравливанию и яровизации семян, образцово организовали уход за конем, готовятся к выезду в поле, организуют подлинную борьбу за получение сталинского урожая.

Но в районе еще имеют место и такие факты, которые говорят о том, что соревнование еще не стало массовым, что в ряде первичных парторганизаций, исполкомов сельсоветов, колхозов этому мероприятию не придано серьезного значения, что еще далеко не все колхозники, рабочие и служащие предприятий и организаций включились в предмайское социалистическое соревнование. В результате в ряде колхозов плохо готовят коня к севу, недостаточно организуют работу по вывозке навоза и других удобрений.

Не блещут показателями по выполнению финплана второго квартала Мисюрихинский, Сурадеевский и Бакалский сельсоветы. За прошедшую декаду они не собрали ни одной копейки средств. Это еще раз подтверждает забвение отдельных руководителей парторганизаций и исполкомов сельсоветов о развертывании соревнования.

В развертывании массового соревнования почетное место должны занять агитколлективы. Агитаторы обязаны рассказать колхозникам о задачах района и своего колхоза, подробно ознакомить их с производственными задачами каждой бригады, звена, в отдельности каждого колхозника, мобилизуя их на боевое выполнение взятых обязательств.

Сейчас начались отчетно-выборные собрания парторганизаций. Поэтому каждая парторганизация обязана вопрос развертывания социалистического соревнования поставить перед каждым коммунистом, комсомольцем, чтобы именно они были вожаками масс, практически осуществляли авангардную роль на производстве.

Трудящиеся нашего района, встречая 1 Мая, горят огромным желанием встретить этот день стахановскими показателями. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, исполкомы сельсоветов и правления колхозов обязаны это желание направить на выполнение исторических решений XVIII партконференции, на борьбу за своевременное и качественное проведение весеннего сева, на получение высокого урожая.

Физическое воспитание школьников

С нового учебного года во всех классах перед занятиями будет проводиться ежедневная обязательная физкультурная зарядка. В 5—10 классах отводятся специальные часы вне учебного расписания для лыжных и пешеходных походов, кроссов,

плаванья, гребли, подготовки значкистов и т. д. При всех средних школах оборудуются физкультурные площадки, в 32 краях и областях создаются детские спортивные школы.

Шире предмайское социалистическое соревнование

Соревнование за дальнейшие успехи

Работники совхоза „Красная звезда“, претворяя в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), в первом квартале имеют ряд успехов в работе животноводческого цеха. План валового удоя по молоку выполнен на 118,5 процента. Среднесуточный прирост телят приплода текущего года составляет по 715 граммов при плане 500 гр. График получения молока перевыполняется изо дня в день.

Эти успехи достигнуты благодаря правильному выполнению указаний тов. Маленкова на XVIII партконференции о культурной работе на производстве, о соблюдении технологии в труде.

Сейчас здесь нет ни одной доярки и телятницы, не выполняющей план. В социалистическом соревновании работников животноводства особые успехи добилась стахановка-телятница т. Соколова А. Она в текущем году приняла 56 телят и не имела ни одного случая падежа. Среднесуточный привес ее группы телят составляет 840 граммов, а отдельные телята дали привес до 1000 граммов. За март т. Соколова заработала 356 рублей.

ПОКАЗАТЕЛИ СБЕРКАСС

Лучшие контролеры сберегательных касс, включившись в предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание займодержателей и прилив вкладов, с первых дней работы во втором квартале показывают хорошие образцы в работе.

Контролер Кремницкой агентской сберкассы тов. Релин П. В. за декаду квартальное задание по

Из месяца в месяц перевыполняет план надоя молока стахановка доярка т. Данилова А.Ф., которая умело кормит и раздояивает коров, в результате ее коровы дают молока по 22-25 литров в день, а корову „Розу“ она раздоила до 30 литров в сутки.

Значительно культурнее стало рабочее место работников животноводства. У каждой доярки имеется 2 халата, 3 ведра, скамеечки для дойки. Помещения содержатся в чистоте, а ведь известно, что чистота рабочего места — залог повышения производительности труда.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив работников животноводства взял обязательство в апреле надолить на каждую фуражную корову не менее 11 литров, досрочно выполнить месячный план надоя молока и получить среднесуточный привес молодняка по 750 граммов. С этой целью зоотехнический персонал наметил провести ряд бесед и занятий с работниками животноводства по вопросам зоотехники.

Директор совхоза С.И. Мансуров.
Зоотехник Л.П. Смирнов.

вкладам выполнил на 158 процентов, увеличив остаток средств на 4700 рублей.

Хорошие показатели имеет Кочуновская сберкасса (контролер тов. Полякова). Здесь, наряду с проверкой облигаций у займодержателей, квартальное задание по вкладам выполнено на 40 процентов.

Я. Антонов.

Успехи финактивистов

Финансовый актив Уваровского сельсовета, включившись в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение финплана второго квартала, с че-

стью выполняет свои обязательства. На 9 апреля план второго квартала по сельсовету выполнен на 60 процентов.

Налоговый агент Б. Исаев.

5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет на преднавигационную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет „СССР Н-169“ под управлением полярного летчика орденосца И.И. Черевичного.



Самолет „СССР Н-169“ на Московском аэродроме. В овале — И.И. Черевичный.

Фото А. Межуева

Фотохроника ТАСС.

ЗАКРЕПИМ И РАСШИРИМ ДОСТИЖЕНИЯ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ имеет огромное политическое и хозяйственное значение в нашей стране. Вот почему рабочий коллектив промкомбината по-серьезному взялся за выполнение этого постановления.

В первом квартале промкомбинат должен был выпустить продукции на 33.600 рублей. Это задание перевыполнено. Выпущено продукции на 42.400 рублей.

Чтобы удовлетворить растущие потребности населения, промкомбинат освоил выпуск ряда новых видов товаров: детские санки, ведра, коромысла, рамчатые ульи и ряд других, на которые очень большой спрос. Для обеспечения собственного производства сухой древесины и кузнечными изделиями вновь оборудованы сушилка и кузница.

В освоении производства и выпуска новых ассортиментов выросли замечательные кадры стахановцев. Колесник тов. Демидов С.И. выполняет дневную норму на 200—250 проц. В феврале он заработал 1270 руб., а в марте 1400 рублей. Бондарь т. Лалшин И.М., столяр т. Шекунов Ф.И. и ряд других также неплохо осваивают новые виды производства и борются за перевыполнение производственного плана.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив промкомбината во втором квартале добьется еще лучших результатов и целиком удовлетворит спрос населения на товары широкого потребления.

Директор промкомбината Ф. И. Карбанов.

Последние приготовления

Остались считанные дни до начала весеннего сева. В нашем колхозе „Красный штурмовик“ они используются на последние приготовления. Чтобы соблюсти все агромероприятия при проведении весеннего сева, сейчас идет подготовка к термическому протравливанию и яровизации семян.

Помещение, кадры, инвентарь (ведра с сеточным дном, термометры, мешки) подготовлены. И как только будет возможно выехать в поле, приступим к протравливанию и яровизации семян.

В текущем году колхоз будет сеять исключительно качественными семенами. Пшеница на всю площадь посева будет протравлена термическим способом, а 450 центов семян овса прояровизируем. Также готовимся к яровизации семян картофеля.

К. Егорушин.

с. Ворнуково.

Организованно провести весенний сев

(И. С. Емельянов, секретарь РК ВКП(б))

Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники нашего района напрягают все силы, чтобы отлично подготовиться и в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Памятуя, что весенний сев является исходным положением в получении высокого сталинского урожая, они проверяют сейчас все до мелочей в своих хозяйствах и устраняют то, что может помешать успешному проведению этих работ.

Осталось несколько дней, отделяющих нас от весеннего сева. Для того, чтобы организованно его провести требуется напряженная работа партийных, советских, колхозных руководителей на низах. Они должны извлечь уроки весеннего сева 1940 года из ряда колхозов, как, например, „Новая жизнь“, „Двигатель“, им. Ленина (Урга), „Путь к социализму“ и некоторых других, которые вследствие несвоевременного выезда на весенний сев, неполного использования рабочего дня (поздно выезжали в поле и рано возвращались с работы), неправильной расстановки рабочей силы, низкой производительности труда, не соблюдения правил агротехники затаили весенний сев и получили меньший урожай, чем другие колхозы.

Каждому руководителю нужно капитально продумать правильность организации труда, расстановки людей и организовать труд работающих так, чтобы заранее каждый человек знал, где и что он должен делать завтра и в последующие дни и чтобы в конце дня он знал сколько заработал, а для этого следует четко организовать учет их труда бригадами и учетчиками.

Вместе с этим каждому человеку должна быть определена такая работа, на которую он способен с четким соблюдением ее качества.

Не менее важным фактором в весеннем севе будет играть роль — коня. Конь является основной движущей тягловой силой в колхозах. Поэтому уход за ним должен быть исключительно хороший. Необходимо установить из числа членов правления колхоза дежурство на конных дворах и организовать подкормку коня в борозде в период коротких остановок, установив строгий контроль за сохранением коня от побоев и потерь.

На весеннем севе должно быть обращено исключительно внимание на правильность обработки почвы. Нужно принять все меры к тому, чтобы не упустить влагу из почвы, которая, бесспорно, гарантирует организованность входов. Надо уже сейчас установить контроль за посеванием участков к обработке, особенно боронванию зяби, обеспечить контроль за глубиной и плотностью пахоты, ни в коем случае не допускать огрехов и мелкой пахоты. Нарушение агротехнических правил, несвоевременная и некачественная обработка почвы должна считаться браком и немедленно перерабатываться.

Колхозные поля должны быть полностью засеяны только яровизированными семенами, поэтому руководители колхозов, агротехники, агрономы обязаны строго соблюдать эту истину. Отсюда в каждом колхозе необходимо подготовить поме-

щения для яровизации, определенных людей, которые знакомы с этой работой по существующим правилам агротехники, а не так, как делали в прошлом отдельные колхозы, как, например, „Красный пахарь“, Память Чкалова и некоторые другие, где вечером намочат семена, а на утро их сеют. Кроме того, надо сейчас подготовить необходимый инвентарь: мешкотару, дрова, место для организации термического протравливания таких культур, как яровой пшеницы (последняя должна высеваться только после термического протравливания).

Агрономы, агротехники и председатели колхозов ни в коем случае не должны допускать разрыва между пахотой и боронованием, между обработкой почвы и севом, ибо это может резко отразиться на качестве сева и получении урожая, бороться за сжатые сроки сева и ни в каком случае не допускать разброшенного сева, для этого мы располагаем достаточным количеством сенокосов.

В борьбе за организованность сева в колхозах должны сыграть большую роль наши МТС. Руководству их необходимо своевременно, до начала работ, перебросить в колхозы тракторы, прицепной инвентарь и еще раз проверить на месте их готовность к работе. Каждая тракторная бригада должна иметь график работы бригады, машины, точный маршрут движения машин по колхозным полям, строгий контроль за качеством их работы. Руководители МТС, агрономы должны построить работу так, чтобы полностью и в короткий срок выполнить установленный план весеннего сева по всем видам работ при высшей агротехнике.

Успех весеннего сева также много зависит и от степени руководства райзо и его специалистов: агрономов, зоотехников, ветврачей. Специалисты — агрономы не должны забывать того, что их место в колхозе, тракторной бригаде, в колхозном звене. Сейчас в колхозной деревне великий спрос на образованных людей, которые могут помочь колхозам создать подлинно культурное полеводство и животноводство.

Агроном — большая сила в колхозной деревне. Он обязан быть настоящим организатором и руководителем колхозного производства, его слово должно быть авторитетно и указание обязательно. Оказать практическую помощь бригаде, звену в получении дополнительного заработка за труд в соответствии с решением партии и правительства — первейшая обязанность агронома.

Первичные партийные организации должны разъяснить всю величину политической важности организованного проведения весеннего сева колхозами, широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников. Широко развертывая социалистическое соревнование и стахановское движение, добиваясь их роста, парторганизации обязаны потребовать от коммунистов, комсомольцев занятия ими ведущей роли в колхозном производстве, всемерно помогая им стать образцами творческого колхозного труда, борцами за организованное проведение весеннего сева, за получение сталинского урожая.

Варварское отношение к животным

Неоднократно указывалось председателю колхоза „Новый путь“ тов. Власову, что содержание и уход за животными здесь поставлен исключительно плохо: на фермах грязно, хлевы никогда не чистятся. 15 телят (опоек) размещены в кубовой, где со стен и крыши течет вода, в результате три теленка пали.

Не лучше обстоит дело с конским поголовьем. Лошадей в этом колхозе никогда не чистят, сбруя обезличена, поэтому многие лошади имеют травматические повреждения.

Председатель колхоза тов. Власов, казалось, должен бы был принять срочные меры к устранению этих явлений, но это его не беспокоит. 30 марта он прислал в Бутурлинскую ветлечебницу 38 жеребцов для кастрации, которые оказались не только грязные, но и сплошь покрыты каловой массой.

Такое отношение к животным равно преступлению. На тов. Власова наложено административное взыскание (штраф 50 руб). Одновременно он предупрежден, что если не наведет порядок на скотных дворах, на него будет передано дело в судебные органы.

Ветврач А. Антонов.

Пожарная дружина за работой

Для борьбы с пожарами в с. Борнукове недавно организована добровольная пожарная дружина. Руководитель дружины тов. Евстифеев энергично взялся за порученное дело. На днях он организовал проверку всех дымоходов. Неисправные дымоходы сейчас отремонтированы и очищены от сажи.

Однако в нашем селении не достает огнетушителей, поэтому желательно, чтобы пожарная инспекция снабдила нас недостающим противопожарным инвентарем.

К. Егорушин.

Правильно проведем весеннюю посадочную кампанию

Весной текущего года колхозы нашего района должны посадить 150 га садов и 10 га яблонь. На усадьбах колхозников будет рассажено 5000 штук плодовых растений. Все молодые сады обсажены защитными опушками из древесных пород.

В настоящее время в колхозах района организовано 8 садовоогородных бригад и 60 садовоогородных звеньев, на долю которых ложится эта большая, почетная задача.

Для выполнения плана новых закладок садов мы имеем 19500 яблоней 2-х леток, 25 тыс. кустов малины и 20 тыс. кустов крыжовника. Указанного посадочного материала хватит для рассадки 110 гектаров площади. Для выполнения же всего плана район дополнительно получит 15 тысяч кустов черной смородины через облзо и 15 тысяч отидрок вишни в колхозе „Коммунар“.

Для защитных полос мы имеем в плодородном питомнике полное количество нужного ассортимента древесно-кустарниковых растений.

Наличие в районе более 50 колхозных садов позволяет качественно провести посадку в колхозах и руководить ей на усадьбах колхозников. В тех колхозах, где сады будут рассаживаться впервые, необходимо выделять под сад хорошо удобренные участки на южном и на юго-западном склоне. Участок надо выбирать такой, который бы позво-

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8 и 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Краиника Гора.

Югославские войска оккупировали Фиуме — важный итальянский порт на побережье Адриатического моря. Югославами захвачен также город Цара. В Северной Албании югославы заняли город Скутари и город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

Германская авиация продолжала бомбардировку Белграда (столица Югославии) и других объектов в Югославии. Югославские самолеты совершили налет на германские воздушные базы в Венгрии. Английская авиация бомбардировала столицу Болгарии Софию, болгарский

город Петрич и железнодорожные станции.

В ночных налетах германской авиации на Англию 8 и 9 апреля участвовали сотни бомбардировщиков. Впервые был совершен налет на один из районов Северной Ирландии. Английская авиация в эти две ночи предприняла сильнейшие бомбардировки военно-морских баз в Северной Германии.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

(ТАСС).

Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС).

Коротко

До сих пор находится в разобранном виде мост на проселочной дороге с. Каменищи — Кремницкое. Правление колхоза „Вперед“

знает об этом, но мер к исправлению моста не принимает.

Ученики Кремницкой НСШ.

По следам писем

На неопубликованную заметку о работе красного уголка в с. Погибловке РОНО сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Тов. Померанцевой даны указания и оказана практическая помощь в составлении плана работы красного уголка.

На неопубликованную заметку „Прекратить хищение леса“ Бутурлинское лесничество сообщает, что факты хищения леса около пос. Троицкого подтвердились. Меры к устранению хищения приняты. На виновников дело передано в следственные органы.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Продается дом размером 8x8. Обращаться в д. Иржино к Жукову Ф. З.

Продается кровельное железо с крыши дома. Обращаться в с. Вергизал к Нестерову И. М.

Продается дом, размером 7x8, в д. Водолейка. Обращаться к Маричеву А. А.

Продается дом в с. Бутурлино. Обращаться к Пеганскому П. Т. Цена по соглашению.

